

**Валерий
МУХИН**

г. Псков



«Солнышко по-псковски грело мало...»

ОКРУЖАЛИ МЕНЯ

Окружали меня с колыбели
Только тёмно-зелёные ели,
Сосны стройные, золотоствольные,
Перезвоны церковей колокольные.

Утешали меня, как умели,
Те же вечнозелёные ели,
Просмолённые сосны высокие,
Звоны долгие, звоны далёкие.

Но зачем же вы так поредели,
Наши ветхозелёные ели,
Сосны солнечные, онемелые,
Лебединые звонницы белые.

ОТЕЦ И МАТЬ

Пристальные чистые глаза —
Те, что не солгут и не изменят...
Никакие в жизни образа
Их не заслонят и не заменят.

Милое свечение лица,
Родственных корней неповторимость;

Валерий Михайлович МУХИН —

поэт, прозаик, художник.

Родился в 1942 году в селе Кесьма Тверской области.
Окончил Псковский индустриальный техникум,
Псковское музыкальное училище,
Псковское отделение Ленинградского
политехнического института (СЗПИ).

Стихи публиковались в альманахе «День поэзии»,
в журналах «Наш современник», «Север»,
«Встречи», «Московский парнас» и др.

Автор пятнадцати поэтических сборников.

Лауреат областной премии
в области литературы за 2016 год.

Член Союза писателей России.

СОЛНЫШКО ПО-ПСКОВСКИ

Солнышко по-псковски грело мало
И меня, и реки, и поля...
Было лето, было и пропало,
Мокнет несогретая земля.

Мокнет новый штабель древесины.
Ничего хорошего не жди.
Из какой немыслимой трясины
К нам идут осенние дожди?

Смуглый мальчик из подъезда вышел
Погулять, под дождик проливной,
И зонта оранжевую крышу
Весело понёс над головой.

Из штанов закатанных, красеясь,
Пятки засверкали за лужком...
Я уже, наверно, не разуюсь,
Чтоб бежать вдогонку босиком.

Добрая единственность отца,
Матери родной незаменимость.

Знает и прозаик и поэт,
И про это знают даже дети,
Будто бы незаменимых нет...
Есть незаменимые на свете!

ДОВЕЛА НЕСЛЫХАННАЯ ЧУШЬ

Довела неслыханная чушь,
Допекла невиданная свора...
Я сошлю себя в деревню Глушь —
На лесные псковские озёра.

Доконал мучительный прогресс,
Понаделал нечисти и шуму...
Я сошлю себя в деревню Лес —
Думать удивительную думу.

Поманила вечная печаль
Поразмыслить у спокойной сини...
Я сошлю себя в деревню Даль,
Где начало матушки-России.

Где судьба плескается моя,
Где сошлись исток её и устье —
Схоронюсь в деревне Старанья,
В псковское родное захоlustье.

Не нужны мне киви и кишмиш —
У меня есть яблоки и сливы.
Я сошлю себя в деревню Тишь,
Буду жить спокойно и счастливо.

ПСКОВСКАЯ ОСЕНЬ

Багрян и своеволен
Твой лиственный приборой.
Опять тобою болен
И покорён тобой.

Тону в вечерних бликах,
Как в радости живой,
По-над рекой Великой,
По-над рекой Псковой.

Блестят в осеннем злате
Над головой кресты.
Купаюсь в благодати
Соборной красоты.

Я — знаешь, осень — даже
Предположить не мог,
Что золотою пряжей
Ты можешь лечь у ног.

Ведь ты при мне бывала
Со снегом и дождём,
А нынче воссияла
Багряным октябрём.

И в звоне колоколен
Твой лиственный приборой...
Я нынче — просто болен
И счастлив я тобой.

ВЕСЕННЕЕ

Когда расступилась небес глубина
И высохли слёзы скорбей,
Как чудо природы явилась весна,
И нет её глаз голубей.

И вечности ветер повеял теплом,
И снова из царства чудес
Весенние песни повадились в дом,
И в поле, и в солнечный лес.

И колокол бьёт, словно эхо эпох,
И слушают стены кремля,
И Пскова разбуженный слышится вздох,
И юностью бредит земля.

И снова, в любовный попав переплёт
И веря, что это не зря,
Слепая душа с нетерпением ждёт
Весеннего поводыря.

НАВОДНЕНИЕ

Наводнение растёт, наводнение гудит,
Наводнение душу мою берedit.

Берега и луга утопают в траве,
Перелески — в листве, небеса — в синеве.

Утонули под звуками роца и бор —
Это птичий звучит несмолкаемый хор.

В море пёстрых цветов утонула гора.
Собираю рюкзак, мне в дорогу пора!

Там, где солнечной россыпью блещет река,
Я иду окунуться в страну тростника.

Захлебнуться зелёным потоком листвы:
В водопадах лесов, в океане травы.

Собираю рюкзак, нужно всё навестать
Наводнением жизни себя испытать!